

Din nou despre confuziile Tokes

Cu o tenacitate aproape diabolică, Laszlo Tokes continuă încercările de a semăna confuzie în cele mai diverse medii, luările sale de poziții - și atunci când îmbracă hainele de împrumut ale democrației autentice, straine necroite, însă, - pe măsura sa - atacând cu obstinație ideea transformării statului unitar român într-unul federal.

Într-un recent interviu acordat unui reporter al Agenției Mediafax, Laszlo Tokes zice: "... În nici un caz nu putem continua - și asta s-a numit politică radicală a U.D.M.R. - acea politică minoritară care s-a urmat în primii 70 de ani după ce am devenit minoritate. Ca subiect politic, noi trebuie să avem o anumită politică. Trebuie să facem abstracție de faptul că suntem o minoritate... Corectitudinea unei politici nu depinde de numărul celor care o susțin".



Să reținem deci că repertoriul confuziilor tip Tokes, cu scop iredentist evident, aduce în prim plan o nouă diversivone care, chiar dacă nu poate înșela opinia publică românească conține datele necesare unei înțelegeri deformate în exterior, a istoriei românilor. Așadar, după spusele prelatului-politician, vajnic apărător al drepturilor omului, (știm noi care oameni) maghiarii AU DEVENIT MINORITATE în România, adică pe acest pământ românii s-au aciuat, devenind majoritari prin manopere viclene, de forță și asuprire. Și uite așa mai învață lumea istorie de la autoștiitorul campion al libertății, dreptății și democrației, învățate la "școli" în care scutirea de taxe se compensează cu silința deosebită a elevului în a-și depăși măestră.

Dar difuzarea confuziilor Tokes nu se oprește aici. Citiți cu atenție alt pasaj al interviului la care am făcut trimitere: "S-a acordat - de exemplu - autonomia palestinienilor, cu sprijinul S.U.A. Oare poate cineva spune că în lumea democratică, nu există forme de autonomie dacă și S.U.A. este de acord cu această idee?... De fapt cnezatele și alte forme arhaice sociale ale Țărilor Românești tot autonomii au fost dar s-au dat uitării".

Se vede foarte clar, și numai cu ochiul liber, unde bate popa Tokes. Amalgamarea, deloc întâmplătoare a unor etape, fapte și acte istorice spre a demonstra ce-i este convenabil lui și celor ce visează restaurarea Imperiului maghiar, nu poate înșela opinia publică.

Rămâne oricum de constatat că într-un fel se "vede" istoria românilor din pusta ungară și astfel de pe crestele semețe ale Carpaților. De preferat - aerul curat. TRIBUNA

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CX, nr. 1117 | Sâmbătă, 2 aprilie 1994 | 6 pagini, 100 lei (la abonați - 60 lei)

Stelele nu se tem că ar putea fi luate drept niște licurici.
R. Tagore

Important pentru cultivatorii de cartofi

Institutul pentru cercetarea cartofului Brașov pune la dispoziția membrilor Fundației cultivatorilor de cartofi din județ sămânță superelită, pentru înființarea de loturi semincere, de minimum 0,5 ha până la 5 ha. Prețul este de 188 lei/kg, din care se plătesc pe loc 110 lei/kg, iar diferența în toamnă, după recoltare. Cei care doresc să beneficieze de aceste facilități, dar nu sunt membri ai Federației cultivatorilor de cartofi, se pot înscrie la Direcția Generală pentru Agricultură și Alimentație Sibiu - telefon 42.23.11, interior 124. (N.A.)

ȘOMAJUL LA ZI

La sfârșitul lunii martie, pe total județ, se înregistrau 23.797 șomeri, din care 13.412 sunt femei. Beneficiază de ajutor de șomaj 13.431 persoane, din care 7192 femei. Beneficiază de alocație de sprijin 9.935 persoane (5.985 femei). N-au beneficiat de nici un ajutor 431 șomeri, din care 235 femei. Au disponibilizat mai masiv personal S.C. Indes S.A. și S.C. "Gheata" Sibiu. (Ion S.)

ÎN PAGINA III-A
CALEIDOSCOP

Calitate, continuitate, promptitudine, prețuri foarte avantajoase, numai la S.C.M. ANI S.R.L. Vanzări en-gros și transporturi de marfă. Informații la telefoanele 41.14.93, sau 41.32.68

S.C. "BUMBACUL" S.A. Cisnădie și-a încheis temporar, porțile Lintex-ul și dobânzile bancare au falimentat o firmă cândva prosperă

Pentru noi, expresii ca șomaj, faliment, închiderea unei fabrici erau noțiuni abstracte. O dată cu trecerea spre economia de piață ele au devenit extrem de concrete și dureroase mai ales pentru cei aflați într-o astfel de situație. Ele mi s-au dezvăluit în toată complexitatea lor joi, 31 martie a.c. la S.C. "Bumbacul" S.A. Cisnădie, unitate în care A.G.A. și Consiliul de Administrație s-au întrunit pentru a hotărî, împreună cu liderii de sindicat, nimic altceva decât închiderea temporară a fabricii, unitate care se situa cândva pe primul loc pe ramură. Este greu de descris reacția salariaților la aflarea acestei hotărâri. De altfel, mulți dintre ei au așteptat tot timpul cât s-au purtat discuțiile de către cei abilitați să hotărască soarta firmei, la poartă, în curte sau chiar pe holul unde se ținea ședința. De înțeles: se hotărâ soarta lor, existența lor materială. Or, fiecare dintre noi am accepta greu ca de mâine să nu mai avem o slujbă, să devenim șomeri, fără a ști cu precizie când vom fi reangajați. Nu i s-a cerut demisia ca în alte cazuri similare, ci dimpotrivă să rămână la cârmă pentru a readuce la linia de plutire "corabia" aflată pe cale de a se scufunda, idee neacceptată de nici un salariat. "Firma noastră trebuie să trăiască și va trăi" - spunea majoritatea. Am încercat, pe parcursul a șapte ore de discuții, să descifrăm cauzele care au condus societatea la starea de faliment, practic. Între acestea se regăsesc toate tarele economiei românești de tranziție: scăderea substanțială a producției, lipsa de continuare în pag. 6 Dumitru MANIȚIU

Industria cărnii la ora adevărului

Recent, la Sibiu, a avut loc Adunarea generală a Organizației Patronale de Ramură din Industria Cărnii și Frigului. Gazdă ospitalieră a fost societatea comercială "SCANDIA" S.A Sibiu. Programul adunării derulat pe parcursul a două zile a avut ca ordine de zi: * raportul asupra activității organizației pe perioada aprilie 1993 - martie 1994 * raportul asupra execuției bugetare pe 1993 și proiectul de buget pe 1994 * raportul privind unele propuneri de modificare a statutului organizației precum și alegerea noilor organe de conducere. Intrată în al 3-lea an de activitate organizația are 51 membri, din care 42 societăți cu capital de stat,

6 societăți cu capital mixt și 3 societăți cu capital privat. Lucrările Organizației Patronale de Ramură din Industria Cărnii și Frigului au evidențiat câteva aspecte care credem că merită să fie reținute și anume: resursele de materie primă (animale vii) care constituie condiția de bază a realizării producției de carne și preparate din carne prezintă astăzi o scădere îngrijorătoare față de anul 1989. Practic, în cei 4 ani care au trecut de la revoluție, preluările de animale la fondul de stat au înregistrat descreșteri conti-

continuare în pag. 6
Ioan VIDRIGHIN

Accident mortal la ieșirea din Rășinari

Ieri, dimineață, în jurul orei 4,30-5, la ieșirea din Rășinari spre Sibiu, autoturismul marca Renault 14 cu nr. 6-SB-224, condus de dl. Radu Scutea, 26 ani, redactor șef adjunct la ziarul "Rondul" a părăsit carosabilul și a intrat pe partea stângă unde s-a izbit de un pom. În urma impactului a decedat domnișoara Mihaela Soare, 21 ani, ziaristă la aceeași publicație. Cel de la volan a suferit o fractură de femur, iar cel de al treilea pasager, dl. Marius Olaru, 33 ani, director al S.C. Bălea S.A. a suferit un traumatism cranio-cerebral acut închis, fiind suspect și de fractură de bazin. Regretăm sincer acest tragic accident care a dus la decesul unei colege de breaslă.

EXTRAORDINARUL VĂZUT DE APROAPE

Aduși cu mari sacrificii din mai multe țări ale lumii, specialiști de marcă au examinat globul descoperit în zidul cetății sibiene. Acesta conținea următorul mesaj: Peste veacuri concitadinilor noștri NOROC ȘI FERICIRE de... 1 APRILIE.

Prinși și cercetați

* Au fost prinși în flagrant delict de către poliția din orașul Copșa Mică minorii Suciu Sebastian, de 15 ani și Calo Petru, de 12 ani, care au furat din magazinul alimentar nr. 1 bunuri în valoare de 20.000 lei.

* Lucrătorii Biroului judiciar al Poliției Sibiu, au reușit să-l prindă pe Greavu Vasile din Sibiu, autorul unor spargerii comise la Școala generală nr. 1 și la S.C. Resib Sibiu. Este reținut și cercetat.

S-a tras cortina peste Festivalul Internațional de Teatru Târnăr Profesionalist

Joi noaptea a căzut cortina finală peste prima ediție a Festivalului Internațional de Teatru Târnăr Profesionalist, manifestare culturală organizată de Casa de cultură a studenților, compania de teatru "Puck" și inițiată de actorul Constantin Chiriac. Festivitatea de decernare a premiilor a fost precedată de o paradă cu trăsurile împodobite cu superbe manechine, pe străzile orașului, după care a urmat parada propriu-zisă prezentată de patru case de modă. Juriul internațional constituit din personalități marcante ale vieții teatrale a acordat următoarele cinci premii: Marele premiu - spectacolului cu piesa "Decameronul" de Al. Hausvater în regia lui Iulian Vișa, Teatrul "Radu Stanca" din Sibiu; premiul pentru regie

a fost acordat regizorului Silviu Purcărete pentru spectacolul "Decameron 645" interpretat de Teatrul "Anton Pann" din Râmnicu Vâlcea, premiul pentru interpretare feminină actriței Irina Vintze pentru rolul din "Decameronul" de Al. Hausvater în interpretarea Teatrului "Radu Stanca" din Sibiu; premiul pentru interpretare masculină - actorului Petru Vutcăruș de la Teatrul "Eugene Ionesco" din Chișinău pentru rolul regelui; premiul presei - spectacolului cu piesa "Tom Paine" de Paul Foster, în regia lui Victor Ioan Frunză și interpretarea Teatrului Național și a studenților Academiei de Artă Teatrală din Târgu Mureș, secția maghiară. Vom reveni.

Ion Onuc NEMEȘ



Foto: Andrei BUTA

45 PARALELA TRAVEL TOURS WorldCup USA94
MEMBRU AL ASOCIAȚIEI NAȚIONALE A AGENTILOR DE TURISM DIN ROMÂNIA
FILIALA SIBIU
str. SOMESULUI nr. 57, telefon 44.27.79
(în clădirea S.C. PROIECT S.A.)
vă invită la
CAMPIONATUL MONDIAL DE FOTBAL
ÎN PERIOADA 18 - 28 IUNIE
- asigurarea formalităților de viză
- transport, cazare hotel 3 stele
- excursii la: DisneyLand, Universal Studios
- 2 meciuri la Los Angeles bilete categ. I
Prețuri cuprinse între:
1849 \$ și 2449 \$

S.C. SERVAGROMEC S.A. Sibiu

prin sucursalele sale din localitățile ROȘIA, NOCRICH, IACOBENI, DUMBRĂVENI, AXENTE, LOAMNEȘ,

închiriază tractoare și mașini agricole

la asociațiile agricole și producătorii particulari pe diferite durate de timp.

Relații suplimentare la sediul societății din Sibiu, Calea Șurii Mici nr.39, sau la telefon 41.54.76. -649-

S.C. TRANSCIBIN S.A.

cu sediul în str. H. Coandă nr.12

organizează licitație publică

în data de 11.04.1994, pentru proiectare și execuție centrală termică proprie, precum și pentru execuția unei rigole betonate în vederea colectării apei industriale.

Relații la sediul societății, telefon 43.26.87. -647-

S.C. ADONIS IMPEX S.R.L.

cu sediul în Avrig str.Horea nr.8 (fost sediu CAP)

îmbuteliază și vinde en gros

ulei floarea-soarelui dublu rafinat (vinterizat) tip "A" și oțet de fermentație 9° la prețuri foarte accesibile.

Informații la telefon 55.02.99. -648-



ROMSILVA R.A.

Filiala Sibiu

organizează licitații de masă lemnoasă pe picior

Licitatia va avea loc la Ocolul silvic Sibiu, în ziua de 11.04.1994, ora 10, și la Ocolul silvic Arpaș, în 12.04.1994, ora 10.

Date suplimentare sunt afișate la sediul ROMSILVA sau se pot obține la telefon 42.11.70, int. 30 sau int. 41. -629-



str. Mitropoliei nr. 6

vinde prin licitație publică cu strigare în ziua de 12 aprilie 1994, ora 9, la sediul său, următoarele mijloace fixe:

- ♦ tractoare U 650 - 3 buc.
- ♦ autocisternă lichide alimentare
 - autotractor
 - cisternă

Taxa de participare de 10.000 lei și garanția de 10% din prețul de pornire a licitației se pot plăti la casieria societății până în data de 11.04.1994.

Relații suplimentare la telefon 41.72.90. -599-

S.C. SUINPROD S.A. Racovița

cu sediul în comuna Racovița, str. Principală nr.1,

scoate la licitație

- mijloace de transport (autobene, remorci etc.);
- moară de măcinat;
- dulapuri vestiar.

Licitatia va avea loc în data de 12 aprilie 1994, ora 10 și se va repeta săptămânal, în ziua de marți (ora 10), la sediul societății din comuna Racovița, str.Principală nr. 1, jud. Sibiu.

Lista utilajelor și prețul de strigare a acestora se pot consulta la sediul societății sau la telefon 55.07.15.

Participanții vor face dovada depunerii la casieria societății a taxei de participare și a garanției de 10% din valoarea de începere a licitației, achitate anticipat licitației. -651-

S.C. AGRIMEX Șura Mică

angajează doi însămânțatori pentru însămânțări

artificiale în sectorul taurine - la fermele 4 (Calea Șurii Mici) și 1 (Ocna Sibiului)

Informații la telefoanele 41.39.26 și 41.68.47.

S.C. GENȚIANA S.C.S-Rășinari

aduce la cunoștința societăților comerciale noul preț la uleiul de floarea soarelui îmbuteliat care este de 685 lei/sticla de 1/2 l.

Programări la telefon 42.71.14, zilnic între orele 20-23. -623-

OFERTĂ

VITRINE FRIGORIFICE mari, monofazice,

pentru magazine alimentare;

CONGELATOARE monofazice,

pentru magazine alimentare;

- decongelare automată,
- garanție un an.

Relații la telefoanele: 41.33.30, 47.29.61, 41.82.32. -633-

SOCIETATE COMERCIALĂ FINANCIARĂ DE INVESTIȚII

Oferă posibilitatea persoanelor fizice să investească pe bază de contract în afaceri sigure.

Se oferă 20% dobândă pe lună la investiții în lei; în valută se oferă 10% pe lună.

Investiție minimă: 5 milioane lei sau 3.000 USD sau 5.000 DM.

Relații la telefon: 064.13.51.13.

Zilnic între orele: 10-18. -586-



Colectiv de aparatură a factorilor de mediu Sibiu

cu sediul în Sibiu, str. Autogării nr. 14, telefoane 41.34.46 sau 41.53.16,

angajează prin concurs:

- * ceasornicar
- * strungar
- * tinichigiu
- * sudor autogen și electric
- * lăcătuș

-652-

ANUNȚ IMPORTANT

Distribuția Gazelor Naturale, Exploatarea Sibiu anunță toți consumatorii de gaze naturale, industriali, agenți economici și abonați casnici, că în data de 5.04.1994, între orele 8-18, datorită unor lucrări urgente pe conducta de gaze naturale din str. Mitropoliei, se va sista furnizarea gazelor naturale pe următoarele străzi din municipiul Sibiu: Centumvirilor (între str.Poștei și Tribunei), Bastionului, Mitropoliei, Ion Lupaș, Tribunei, Xenopol, Piața Unirii, nr.1 și 2, Cetății, Bălcescu și Barițiu.

Ca urmare a acestor lucrări, pentru preîntâmpinarea unor posibile accidente atenționăm abonații să închidă robinetii de utilizare la receptori începând cu ora anunțată, iar la deschidere să urmărească arderea la receptori până la normalizarea integrală a presiunii în rețea. -646-



S.C. LIBERTA SRL

VĂ OFERĂ

următoarele mărfuri

IMPORT GERMANIA:

Mărfuri cu uzură redusă

- * Mașini de spălat automate
- * Aragaze electrice
- * Frigidere și congelatoare
- * Televizoare color
- * Roți auto de diferite tipuri
- * Mobilier

LA CELE MAI SCĂZUTE PREȚURI !

Pentru toate produsele se asigură garanție și service. Vă așteptăm la magazinul și depozitul situate în str. Malului nr.4, tel. 41.13.31, orele 9-17. -64-

MATEX SRL

vă oferă:

INSTALAȚII DE RECEPȚIE PRIN SATELIT cu montură polară și componente de calitate deosebită, la prețuri avantajoase. Garanție 12 luni. Instalare la domiciliu.

ALBA-IULIA, str.GH.DOJA, nr.39, tel. 096-83.03.03 -556-

